
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Ata da 5ª (quinta) Sessão Ordinária do ano de 2016 (dois mil e dezesseis) aos 11 

(onze) dias do mês de Março às 19:00 (dezenove) horas no prédio da Câmara 

Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de Pádua s/n St. Vista Alegre sob 

a presidência do vereador Wagner Teixeira de Farias onde reuniram os seguintes 

senhores Vereadores: Alexandre Elias de Araújo, Joacy Vieira da Silva, Jovane 

Fernandes Silva, Terezinha Alves Martins, Valdecy Gomes Evangelista, Vicente 

Francisco de Paula, Waltuir Bernardes da Costa e Weliton Bernardo da Costa onde 

primeiramente realizaram a oração do Pai Nosso e após o Presidente disse: Sobre 

a Proteção de Deus declaro aberta a presente Sessão Ordinária e seguindo 

anunciou que todos os vereadores se encontravam presentes e após iniciou o 

pequeno expediente onde solicitou ao primeiro secretário o vereador Weliton 

Bernardes da Costa que realizasse a leitura da Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária 

do Mês de Março de 2016 que após foi colocada em votação sendo aprovada e 

assinada pelo Presidente, primeiro secretário e 2º Secretário e dando sequência o 

presidente solicitou dos senhores vereadores quem tiver alguma matéria a 

apresentarem e convidou o ver. Alexandre Elias para apresentar seu requerimento 

de nº02/2016 que seja feita duas saída de água na Avenida Jacarandá perto da 

ponte sendo uma na margem direita outra na margem esquerda coloco em 

discursão onde se manifestou o ver. Alexandre Elias que disse: lá tem dois poços 

de água e muita gente usa para lava o carro um desse poço já causou buraco e o 

secretário foi lá e tampou o outro não tem mais fica um transtorno toda vez que 

chove ela fica empossada e isso e fácil de resolver e só faz uma saída de água e 

evitar molha uma pessoa que passa na rua e de estragar o asfalto coloco em 

votação aprovado logo após o presidente deu inicio a Ordem do Dia anunciando 

que não havia nenhuma matéria na presente ordem do dia e prosseguindo 

perguntou aos senhores vereadores se desejavam fazer uso da palavra e concedeu 

até 05 (cinco) minutos onde se manifestou o ver. Valdecy Gomes Evangelista que 



disse: quero agradecer a presença dos nobres colegas vereadores e Funcionários 

desta Casa de Leis e os visitantes que Deus abençoe a todos e muito obrigado logo 

após se manifestou o ver. Weliton Bernardes que disse: senhor presidente quero só 

fazer quatro pergunta para o senhor essa reformar da câmara foi concluída ou não? 

Com a palavra o senhor presidente Wagner Teixeira de Farias que disse: ela só vai 

ser concluída só em maio ou junho estava olhando e o valor da obra e de 

R$57.000,00 mil reais (cinquenta e sete reais) vocês quiser está dando uma olhada 

esta ai e vai ser feita por etapa porque não tinha o dinheiro logo após se manifestou 

ver. Weliton que disse: a outra pergunta era sobre o valor que o senhor já respondeu 

que era de R$57.000,00 mil reais (cinquenta e sete reais) e a outra coisa era sobre 

a licitação ela foi feita? Com a palavra o senhor presidente Wagner Teixeira que 

disse: sim está feita e esta com a Roseane para ser analisada para gente esta 

fazendo a coisa certa novamente ver. Weliton que disse: foi feito mesmo  

Porque a licitação e feita por três pelo presidente, membro e relator a pessoa que 

faz parte da comissão me falou hoje que nunca assinou um documento pode ser 

feita sem assinatura dela que e a Maria porque hoje ela me confirmou que nunca 

assinou nem um documento? Novamente o senhor presidente Wagner que disse: 

tem como se explica Roseane? Com a autorização do presidente pra falar a técnica 

do controle interno porque e assim tá aqui o ver. Alexandre que faz parte da 

comissão que e um dos membros e o presidente que e o ver. Jovane a licitação e 

feita é após ela chega da câmara ela não pode ir direto para mão da comissão 

porque ela precisa ser analisada pra vê se há alguma irregularidade qual 

irregularidade existe na licitação várias declarações, várias certidões das empresas 

que agente tem que entra no site para ser averiguada para poupar essa comissão 

eu faço este trabalho por eles eu faço eu entro no site eu verificou a veracidade 

desta documentação se ela realmente aplausível e esta de acordo se não estiver 

eu não vou colocar na mão deles para eles assinar uma coisa que corre o risco de 

responder judicialmente por isso então é um dos cumprimentos que agente faz 

antecipado antes de chegar na mão da comissão eu analiso juntamente com a 



secretária que agora e a Francisca vocês estão sabendo que inclusive teve 

vereadores que chegaram a me que inclusive o presidente informaram a vocês na 

sessão anterior não e verdade sim então vocês não estão desavisados pois não 

estou respondendo pela secretária tá vocês não estão me pagando por este serviço 

porque eu não poderia trabalha no estado exercendo um cargo administrativo na 

câmara ou seja poderia ser ate no município então eu sabendo do cumprimento da 

lei cheguei no presidente antecipadamente sem nem sido contratada ainda pelo o 

estado eu assinei meu contrato a semana passada então para não trazer nem um 

problema pra vocês eu sair porque administrativo não pode só cargo técnico então 

ver. Weliton eu conversei com a Maria hoje e ela não assinou ainda porque esses 

documentos estão comigo para ser analisado e assim que estiver pronta a comissão 

assina é assim que agente faz toda as vezes analisa para depois serem assinados 

pela comissão casos vocês quiser vê elas estão aqui com a palavra o ver. Weliton 

que disse: a obra só não começa depois que analisa pra ver se tá tudo certo porque 

a obra já começou? Novamente Roseane que disse não ate porque eu vou te 

explicar não é necessariamente a obra começou num valor menor da licitação que 

exigido pra obra que e a partir de R$15.000,00 mil reais (quinze mil reais) uma 

licitação que começou com R$7.500,00 reais (sete mil e quinhentos reais) a partir 

do momento que se gastou e esse valor pessoal a câmara não entra com material 

não tá o material entra do melhor de primeira analisado tanto pela arquiteta 

urbanista que ela vai assinar tanto que ela recusou cerâmica e foi preciso trocar 

porque ela não vai colocar o nome dela numa coisa errada numa coisa de terceira 

então Weliton e assim por isso a gente começou e ate você não e desligado disso 

porque você foi presidente e sabe como e feita uma licitação novamente o ver. 

Weliton qual foi á empresa que ganhou a licitação o nome desta empresa que 

ganhou? Com a palavra senhor presidente que disse eu não sei qual é o nome 

novamente Roseane que disse senhor presidente o senhor pode deixa isso pra 

responder essa pergunta a ele depois porque tem que olhar lá o processo tá todo 

ali você pode olha você não precisa gente eu quero colocar isso aqui porque 



trabalho com vereador há dez anos vocês não precisa gravar o que tá se passando 

aqui para tentar denegrir a imagem de alguém lá fora por um momento isso me 

entristece porque sempre estive a disposição para orientar a fazer o que era coreto 

mais sempre apoiei o que vocês pensavam a ideia de vocês não e verdade nunca 

mudei a ideia de ninguém aqui o ver. Vicente queria faz daquele jeito era daquele 

jeito mesmo eu dizendo pra ele o que era coreto então essa era minha obrigação 

ontem saiu o áudio da sessão e que fique claro pra vocês está na rua mais não foi 

á secretária que passou se alguém vir acusar que não acuse ela porque ela não 

tem culpa tá o áudio tá na rua alguém gravou e levou e não foi ela só pra que fique 

bem claro tá bom novamente o ver. Weliton que disse: senhor presidente saiu da 

pauta porque era pra ela responder só essas pergunta e ai ela foi fala em áudio e 

áudio foi eu que gravei ate porque aqui não tem nada a escondido eu gravei ontem 

estava gravando no celular porque tem ata tudo que fica aqui fica em ata e a 

pergunta era essa novamente Roseane que disse olhar gente só estou 

respondendo porque como controle interno partir do momento que há uma dúvida 

em relação a integridade moral e o que e coreto em relação a questionamento que 

foi feito ao presidente que ele não soube responder corretamente entra o controle 

interno porque tá deixando uma dúvida em relação ao controle interno porque tá 

dizendo que o controle interno não esta exercendo suas funções quais sua funções 

controla, observar, ate porque eu assino eu não estou nesta comissão porque eu 

não posso tá se não eu estaria pois eu já assino a licitação como dou parecer 

técnico como controle interno então eu não posso mais assumir mais um cargo na 

comissão porque não tenha dúvida não há nada ilegal logo após se manifestou o 

ver. Vicente que disse: deixa só eu te perguntar e se essa pessoa que faz parte da 

comissão pedir afastamento sem assinar lá como vai ficar a licitação sem membro? 

Com a palavra Roseane que disse: elas vão assinar tudo ate aquela data a partir 

do momento que ela se desligar ela não faz mais parte da comissão novamente o 

ver. Vicente que disse: ela ainda não assinou e não foi concluída tem validade ainda 

se os dois que faziam parte não assinarem mais? Novamente Roseane que disse 



sim ate a presente data eles são obrigados assinar ela não foi concluído em relação 

de assinar porque esta sendo analisados a partir do momento que estiver pronta 

eles tem que assina ate a data que ela foi feita agora a partir do momento que se 

desligarem eles não tem nem uma obrigação mais eles tem que assinar porque ela 

foi feita a com data com a palavra o ver. Vicente que disse: era isso que eu queria 

saber e se não tiver membro para substituir como é que se faz? Novamente 

Roseane que fala ai o presidente é obrigado a indicar porque sei que se a câmara 

pudesse contratar uma pessoa eu sei que vocês não queriam fazer parte o ver. 

Vicente tá aqui ele veio de um processo de licitação que ele pode esta respondendo 

judicialmente eu minto Vicente, Novamente o ver. Vicente eu fiz um oficio me 

desligando totalmente. Novamente Roseane questão da licitação eles não foram 

coagidos para faz parte da licitação eles aceitaram está lá tanto que o ver. Jovane 

que continuar lá como presidente todo mundo sabe que e necessário ter um token 

da licitação para quando tiver uma abra ele assinar lá no sicap do tribunal de contas 

agente o deixou para não ter gasto a mais porque um token custa R$400,00 reais 

(quatrocentos reais) Novamente o ver. Vicente que disse: é um direito nosso de 

vereador investigar e o trabalho do vereador tanto aqui como na prefeitura. Com a 

palavra o ver. Weliton que disse: eu fui investigado por uma nota lá só porque estava 

em nome da câmara fui investigado denegririam minha imagem não foi em áudio 

secretária mais foi na rua e ate hoje então e nossa obrigação de investigar. 

Novamente Roseane que disse: e sim tanto que poder só que assim que não fique 

só aqui na sessão que venham aqui e persa Francisca Roseane mostre-me o papel 

para vocês falar o que tá embasado não falar fofoca que alguém fala na rua. 

Novamente ver. Vicente que disse: mais você não faz mais parte daqui faz? 

Novamente Roseane eu faço parte do controle interno com a palavra o senhor 

presidente ver. Wagner que disse: o nome dela esta na reta também, novamente 

Roseane que disse: se vocês acusa o presidente vocês estão me acusado de não 

ter olhado não estou dizendo isso que vocês estão me acusado estou colocando 

como exemplo. Então a partir do momento que a imagem dele e denegrida em 



relação a algo de documentação que esta errada essa documentação tem que ter 

passado por mim ela não passou eu estou errada, como eu não vi o senhor se 

lembra de disso quando o senhor foi onde foi feita? No controle interno a licitação o 

controle interno olhava ou não olhava? Ele tinha a obrigação de olhar então cobre 

do controle interno ele tem obrigação de olha o que está correto e o que esta errada 

eu não estou aqui pra falar mal de ninguém vocês são nove vereadores e eu 

trabalho para nove pessoas sempre deixei isso bem claro que não fique dívida em 

relação que não a nada ilícito vocês podem vim e olhar fique a vontade a questão 

de parece jurídico o que acontece e que nós podemos como qualquer prestador de 

serviços por dois meses contrata sem a licitação. Então nós dois primeiro meses 

Janeiro e Fevereiro do ano podemos apenas fazer seu contrato que prestou serviço 

ele vai recebe por ele através de uma minuta de contrato, porém de Março pra frente 

é obrigatório á licitação porque a licitação e a partir de oito mil reais suponha que 

ele ganhe três mil reais mensais não dar oito mil então a lei ampara esses dois 

meses de licitação. Por isso eu só estou olhando a licitação agora por que e a partir 

de Março que ela e feita outra coisa importante não quero aqui fazer demagogia em 

relação ao presidente vocês todos tem o mesmo valor ele só geri vocês tem o 

mesmo poder a questão do advogado eu sempre peço para o Wagner vamos 

diminuir os gastos, o ano passado todo mundo conhece o advogado Tulio o 

vereador Valdecy já usou seus serviço prestando serviço aqui pra nós eles são três 

advogado mais ele prestava serviço aqui ele estava fazendo a mil e quinhentos reais 

a partir do mês de Agosto porque o presidente chegou nele e disse eu não posso 

mais eu preciso economizar se não fazemos a reforma que precisa mil e quinhentos 

reais ferem a tabela deles, a tabela de um advogado hoje não pode ser criar menor 

de dois mil reais e oitocentos reais então o que ele foi preciso fazer um termo porque 

estava ferindo o conselho de ética da OAB o que e isso? Ele estava tirando a 

oportunidade de outras pessoas, porque as outras pessoas não fazem por menor 

de dois mil e oitocentos entendeu, e ele fez por mil e quinhentos reais então ele teve 

que fazer um documento para o presidente assinar dizendo que ele só estava 



prestando serviço pela necessidade da câmara porque a câmara não se dispunha 

de recursos financeiro para pagar porque se não ele não pode exerce tudo isso 

pensado em economizar e neste ano o advogado não recebeu ainda porque ele 

presta serviço no escritório onde tem dois advogados isso que o Wagner não 

conseguiu explicar para vocês ontem e esses dois advogado os assinam assina, 

pois tem tudo burocraticamente correto dentro dessa assessoria pois hoje nós 

termos um contrato com a prime assessoria e contabilidade lá tem assessoria de 

advogado a  assessoria de contábil não e só um e mais de uma pessoa então esse 

advogado que foi questionado ontem que não tem OAB ele já tem inclusive ele tem 

um protocolo de que ele tirou porém ele ainda não recebeu isso e problema? 

Nenhum porque ele presta serviço para o escritório em seguida se manifestou o ver. 

Valdecy Gomes que disse: Roseane queria só fazer uma pergunta pra você ai tirou 

o Doutor Túlio que ganhava mil e quinhentos reais e esse outro ganho quanto? Com 

a palavra Roseane e porque vereador nós não podia ficar com ele por esse valor 

ele mesmo foi claro eu não posso ficar só queria ler pra vocês sobre parece apenas 

advogados podem trabalhar como consultores jurídicos há uma discursão se 

estagiário de direito poderia também exercer a profissão geralmente não há 

necessidade de o consultor possuir o exame da ordem dos advogados do Brasil 

uma vez que ele não atuara como advogado mais auxiliando o cliente no 

atendimento de uma ação então ele pode sim vereador deixa eu fala o que um 

parece jurídico com a palavra o ver. Alexandre Elias que disse: parece jurídico é um 

documento por meio do qual o jurista (advogado ou consultor jurídico) fornece 

informações técnicas acerca de determinado tema, com opiniões jurídicas 

fundamentadas em bases legais, doutrinárias e jurisprudenciais. Geralmente é 

solicitado por uma pessoa jurídica ou física como elemento necessário para tomada 

de uma decisão importante. Entretanto o cliente não está vinculado ao parece 

jurídico. Novamente Roseane então isso aqui tá bem claro eu só estou explicando 

á vocês não precisa concordar cada um tem sua opinião mais isso aqui e o que e 

correto tá no papel tá na lei o que acontece a partir do momento que nós 



contratamos lá esta aqui o contrato que e feito com o escritório ele pode porque no 

momento advogado e aquele que bacharel em direto todos vocês sabe o que e 

bacharel em direito a partir do momento que se forma e ele pega seu diploma ele e 

um bacharel em direto um advogado agora o que torna ele exerce dor da sua função 

dentro de um fórum perante um juiz ele tem que ter OAB, porém para fazer um 

parece ate eu posso estando eu embasada na lei então vereadores hoje qualquer 

pessoa que esteja embasada na lei ele pode se defender ser seu próprio advogado. 

Logo após ver. Vicente então nós não precisamos de assessor jurídico a nossa 

comissão mesmo assina. Logo após se manifestou o ver. Wagner que disse: mais 

nós temos o assessor de jurídico o cara tá aqui para nós auxiliar na hora que precisa 

ele vem, e se eu levo um processo diante de um juiz ai sim quem vai e o Wanderlan 

Cunha Medeiros ou Wandeilson da Cunha Medeiros. Seguida o ver. Valdecy 

Gomes que disse: ele foi apresentado na sala da presidência como advogado 

assessor jurídico desta casa ai você esta falando quem responde e os outros lá não 

muda de assunto que a verdade e essa. Em seguida falou o ver. Weliton eu só 

questionei a respeito do parece porque tá assim parece jurídico e não tá o nome do 

escritório e em cima do nome dele tá assinatura do presidente. Novamente Roseane 

que disse assinar por ordem pode quantas vezes eu já assinei documentação se 

alguém não sabe pode ficar ciente que e legal eu já assinei por ordem oficio de 

presidente quando não estava me autorizado a assina por ordem eu posso Weliton 

o prefeito tem aqui vários projetos assinado pelo o Clésio por ordem em cima do 

nome dele se você quiser eu pego um projeto ali pra você vê porque isso e legal. 

Novamente Weliton mais se ele e sócio do escritório tinham que ter o nome do 

escritório, Em seguida Roseane ele não é sócio Weliton ele presta serviço ao 

escritório ele é assessor jurídico. Logo após se manifestou o ver. Joacy eu gostei 

do Wagner ele não soube responder ai secretaria veio e explicou muito bem só 

achei que nós fazíamos as pergunta para nós e identifica onde estava certa, mais 

ela disse que não podiam pergunta para o presidente, com a réplica Roseane que 

disse pode sim vereador eu em momento nenhum falei isso me corrija se estou 



errada. Com palavra o ver. Waltuir Bernardes que disse: só quero comprimentar a 

todos aqui e não vou questiona mais sobre este assunto porque já está muito bem 

explicado só quero questiona o assunto que comentamos uns dias atrás sobre a 

educação do nosso município a convocação do prefeito e do secretário de educação 

falei que faria o oficio e está feito esta em nome de todos os vereadores aqui quem 

se interessa em assinar tá aqui pode assina depois vou protocola com o prefeito e 

vê se ele vem nós atender. Logo após se manifestou o ver. Alexandre Elias que 

disse: quero agradece a Deus por mais uma oportunidade de esta aqui hoje 

agradece a presença dos visitantes o pé de cinza o Celino do meu sobrinho que 

está vindo pela primeira vez aqui na câmara e deseja uma boa noite a todos. Logo 

após se manifestou o ver presidente Wagner Teixeira que disse: quero agradece 

todos os visitantes a aos nobres colegas vereadores e pede desculpa por não ter 

dado conta de explicar para a população ontem que se encontra presente mais 

garanto a vocês se tiver algum ladrão não é aqui dentro eu peguei esta casa de lei 

bagunçada me desculpe o ex-presidente pensei em ate desistir porque todo dia 

tinha uma bagunça tinha cheque voltado e conta para pagar sem dinheiro hoje eu 

organizei e garanto a vocês estou tentando fazer da melhor maneira possível para 

mostra para onde vai o dinheiro vou tá fazendo outra audiência pública para mostra 

para o povo e logo após agradeceu a presença de todos os vereadores e visitantes 

e por não haver mais nada a tratar encerrou a presente Sessão Ordinária e após a 

aprovação desta Ata irá assinada pelo Presidente 1º primeiro Secretário e 2º 

Secretário da Mesa Diretora da Câmara: 

 

PRESIDENTE: Ver. Wagner Teixeira de Farias      

1º SECRETÁRIO: Ver. Weliton Bernardes da Costa     

2º SECRETÁRIO: Ver. Alexandre Elias de Araújo     

 

 


